

反弹基础犹存 题材股点亮市场

本周市场震荡剧烈,股指回调是否到位?揭竿而起的银行股能否引领新一轮逼空行情?本期财经圆桌邀请海通国际首席经济学家胡一帆、宝盈资源优选基金经理彭敢和华龙证券高级投顾吴晓峰三位嘉宾,就此展开讨论。

二、三季度经济走高

中国证券报:近日,楼市调控从紧预期升温,房地产调控将如何影响中国经济复苏“成色”?本轮复苏是强是弱?

胡一帆:房地产政策跟中国经济走向密切相关,近期楼市渐升温和伴随刚需,我们认为接下来可能会出一些力度比较大的调控政策,比如扩大房地产税试点等,对市场情绪会有较大影响。

关于整体经济恢复,我们一直看好今年二、三季度。因为一季度经济会有一些压力,从近几个月PMI数据可以看到,中小企业还是面临比较大的问题。虽然国企PMI指数已连续六个月在50以上,但中小企业指数还在一路下降,这个状况没有明显的改变。政府应该加大对实体经济的扶持,在财政政策和货币政策上倾斜,预计这些支持性政策有可能在“两会”之后出台,因此我们看好二、三季度经济恢复。但是到了四季度,是否会由于通胀起来而使得央行“踩刹车”,这是有可能的。

综上,我们对今年经济态势的看法是,一季度比较平,甚至略往下走,二、三季度有点高,四季度又慢慢回调。

本轮反弹基础仍在

中国证券报:本周股指震荡剧烈,周一沪指出现19个月最大单日跌幅,周二随即大幅反弹,暴跌暴涨背后本轮反弹基础是否发生动摇?地产股会否拖累大盘进一步下挫?

彭敢:我认为本轮反弹的基础有以下四点:1、经过去年持续大跌以后,市场整体估值较低;2、从去年底开始,宏观经济数据非常理想,表明经济已经触底反弹;3、投资者对未来政策有良好的信心;4、去年年底以来市场流动性比较充沛。

彭敢:我们要把地产调控放在经济结构转型、政府财政模式转型以及收入再分配的这个背景

下理解。从这个角度看的话,房价下跌是一个必然结果。

如果房价再涨,政府可能会出台更加激烈的调控措施,比如

吴晓峰:我们认为此次调整

站在目前的时点,我们还是要重新评估这四点因素:首先,虽然大盘涨了这么多,但市场估值仍在合理范围内;其次,宏观经济数据并没有恶化;三是我们对政策的良好预期和信心甚至比以前更强;四是市场流动性仍然比较充沛。因此,我们认为市场反弹的基础仍在。

中国证券报:自1949点反弹以来,银行股以其估值洼地优势吸引机构资金大量涌入,民生银行、平安银行接棒领涨,股价均创新高。银行股估值修复行情是否完成?揭竿而起的银行股能否引领新一轮逼空行情?

彭敢:银行股就整体估值来说,在全市场都是最低的洼地,过去几个月其低估值吸引了众多投资者。从目前经济复苏态势看,银行的各种坏账还没有扩大,所以银行股的基本面也相对稳健,估值仍然是合理偏低的,有持续上涨的基础。不过,这并不意味着银行股会持续大幅上涨,我认为银行股总体来说会保持比较稳健的上涨,能够支撑股市的强势,但很难再继续担当引领市场的主流,市场将进入“大象搭台,主题唱戏”的阶段。

题材股方面,环保是今年以来涨得比较好的题材,而且中国面临的环境问题也比较严重,政府对环保支出持续增长,所以我觉得环保股会有持续行情。另外,以3D打印为首的高端制造业以及与智能手机和平板电脑相关的电子行业也会有较好表现。

谨防消费“黑天鹅”

中国证券报:自2月18日市场展开调整以来,具有防御特征的酿酒股、医药股等受到避险资金青睐,市场风格是否由周期股转换到消费股?近期消费股机会如何?

吴晓峰:我们认为此次调整



海通国际首席经济学家
胡一帆

宝盈资源优选基金经理
彭敢

华龙证券高级投顾
吴晓峰

主持人:王晶

是市场上升中的正常调整。此次调整后市场恐将由周期股转到题材股炒作中。酿酒股、医药股等此次受到避险资金青睐,是由于他们的防御性决定的。对于酿酒板块,除了塑化剂事件影响外,政策对中高端白酒的产销产生较大冲击,这一现状将延续;而对于医药板块,其关乎民生,我们建议持续关注,尤其是成长性较好、前期涨幅不大且估值合理品种。但对于其他消费类品种,由于“3·15”即将到来,建议大家谨防“黑天鹅”事件再现。

中国证券报:今年铁路基建计划投资5200亿元,继续保持增长态势。其中,目前计划新开工项目、旧线改造项目383项,投资

额为4200亿元,占年度投资计划的80%。随着春季开工到来,铁路基建板块是否有望重新活跃?

吴晓峰:我们认为政府未来以改善民生为目的基础设施类投资仍是大概率事件,今年铁路基建计划投资5200亿元,铁路基建板块无疑受益于此。随着春季开工到来,我们相信铁路基建板块会有一定表现;而且从技术面走势来看,经过此次回调后,有望重新活跃。

中国证券报:近期如何操作?看好哪些品种?

彭敢:目前看好券商板块。去年以来,证监会不断放松对券商业务范围的管制,券商目前在融资融券、大资管等业务方面跑

得都比较快,而这些业务的市场空间非常巨大,优秀券商一定能在其中挖到黄金。进一步细分的话,看好一些综合性竞争实力较强和地方性优质券商。

吴晓峰:我们认为,在基本面未发生大改变的情况下,行情仍可期。从各板块指数看,创业板涨幅超过上证综指,两会带动市场的主题投资,包括节能环保、食品安全、物联网、电子信息、城镇化等。我们认为投资者需要从前期的周期权重类品种转向主题类投资。3月份或将

是创业板、中小板及高成长高送转股的天下。在主题投资方面,我们看好军工、节能环保、食品安全及医药。

券商点金指

识大势 赚大钱

□本报记者 朱茵

“幸运的行业+能干的公司+合理的价格”是我们投资的标准。”东方证券资产管理公司研究副总监杨达治表示,做投资要立意高远,要有想像力,其实投资就像一个工厂,只不过生产的是具体的产品。他同时表示,虽然去年至今大盘已反弹不少,但结构性行情仍值得期待。

数据显示,杨达治管理的东方红2号累计收益率达201.67%,在近年来收益类排名中,东方红2号(限购)以20.08%的收益率在264只理财产品位居第四,在偏股型同类型产品中排第一。

中国证券报:你喜欢什么样的行业?

杨达治:肯定是幸运的行业。俗话说:“识大势,赚大钱”。做投资要从影响大众生活方方面面的行业中去寻找那些相对赚钱容易的行业,也就是所谓“幸运的行业”。从美国经济发展和股市表现可以看到,铁路、汽车、军工、信息产业、网络科技、生物医药都相继成为某一时期的主导行业。中国经济发展至今,增速下台阶、转变增长模式已成为必然,这时候医疗保健、汽车相关产业、环保等等都是值得重点关注的。中国13亿人口是个很大的市场,围绕衣食住行、围绕消费升级寻找相关行业。很多幸运的行业都来自我们身边。

从发展阶段及竞争格局来看,幸运的行业来自于那些行业增速处于高速发展阶段或者竞争格局已经稳定、盈利能力逐步回升的行业中。

中国证券报:什么样的公司值得投资?

杨达治:简单说就是能干的公司。对能干的公司我们有以下标准:一是商业模式稳定,二是公司治理好,三是高管执行力强。因此,一些民营的、有股权激励的公司我们会更喜欢。很多公司高管对产业发展非常了解,对企业的演变很熟悉,我们更倾向于选择有前瞻性和执行力的公司。

此外,我们比较喜欢专注的公司,中国这个市场足够大,只要有好的产品,专注发展也能做得很大,这和欧洲、韩国等地不同,他们市场太小,企业发展到一定阶段只能多元化,变成杂货店。比如房地产的万科已经是全球最大的,但在中国市场也才不到3%的市场份额;格力电器大家一直觉得很单一,但它的成长性一直很好,就是因为市场足够大。

中国证券报:如何筛选成长股?

杨达治:现在很多成长股一上市估值就很高,要用很长时间来消化。我们定义高成长有三要素:一是行业增速快且市场空间足够大;第二公司是行业龙头,能最大程度分享行业增速;三是估值和受关注程度相对低。

目前的市场环境和以前完全不同,国外的先进理念已经快速引入并普及,纯黑马时代已经过去了,市场有效性大大提高,这就更加考验投资管理人的前瞻性、大局观以及耐心,因为企业的成长需要时间。比如伊利股份,我们从东方红2号成立就一直拿着,3年多了。成长股可以拿的时间长一些,这是一个长期而艰苦的过程。

这两年我在选成长股的时候,发现市值在30-50亿、净利润在1亿以上的公司中往往会出现一些不错的标的。

中国证券报:投资周期多长比较合适?

杨达治:我的组合里希望有正在绽放的、即将绽放的和养在深闺的,这样一个梯队的组合会形成价值接力,对长期投资很有力。

我们的考核周期相对较长,因此选股的时候我也会更重视长期效益:3年一倍或者5年2倍,都是我选择个股时重要的衡量指标。

合理的价格对投资绩效的影响非常大,对不同的公司我们会采用不同的衡量指标。比如,大市值公司我们更侧重PE估值,而小市值公司我们更侧重目前市值与未来市值的比较。

中国证券报:房地产板块最近在调控的打压下表现低迷,如何看待这个板块?

杨达治:中国东西部差异大、城乡差异大,因此在分析房地产市场的时候应该分区域分城市来看,不能一概而论。举个例子,我们深入研究后,结果发现很多有意思的数据:上海2000多万人,700多万个家庭,但去年上海的新房成交量才10万套多一点。一看这个数据,你就明白为什么北京上海的房价还会涨,因为从更换率来看未来还有空间。一般来说,20、30多年更换一次是合适的,所以目前10万套的成交并不高。

中国证券报:如何看待今年整体市场运行?

杨达治:总体会比去年更好一些。开年表现很不错,虽然在快速反弹之后市场震荡幅度加剧,但目前的点位肯定不是高点,我认为结构性行情会贯穿全年。

按流动性配置资产

□大摩华鑫基金公司 秦红

中期资金配置选择

流动性需求在1-2年内的资金可以重点考虑投资固定收益类风险稍高一些的品种。

信托、基金专户、券商集合等产品中有不少1-2年期类固定收益的品种。值得关注的是,这些产品不像公募基金每日公布基金净值,这些产品的风险仅会在到期或违约事件发生时暴露;一旦出现违约,收益和本金可能同时受到影响。但若无意外,这些产品的风险也就彻底隐藏起来,投资人很容易误以为产品完全没有风险。

对于这种类型的产品,投资人在投资前需要花些时间学习,对产品的风险建立起基本的认识,对产品的违约概率要有一定的甄别能力。这些产品的投资门槛通常较高,投资人最好能在投资前测算如果发生意外,其损失会在多大程度上影响自己的事业和生活。

长期来看,如果将1-2年的资金投入到纯债基金中,也能获得与投资信托、基金专户、券商集合产品类似的收益。但每日的净值涨跌会影响心情。但综合考虑纯债基金的中长期收益和较高的流动性,纯债基金还是中期配置的不错选择。

短期资金配置选择

如果把几个月收入的备用金和1年内计划使用的资金放入活期储蓄收益相对较低,定期存款、货币基金、理财基金和理财产品会是更好的替代选项。

在上述四种资产中,货币基金的流动性最好,长期以来整体业绩稳健。

截至2012年12月31日,

根据Wind数据,市场上79只货币基金2012年以来的平均年化收益率为3.95%,是活期存款收益的10倍以上。

理财基金的定期性有其独

特魅力,一定的封闭期操作或能

换得超越封闭期间段货币基

金的收益,但封闭期过短可能较

难获得超额收益。

银行理财产品收益率的确

定性相对较高。但其收益的阶

段性特征较明显,不同产品投

资对不同项目获得收益的差

别也较大,且参与和退出手续相

对繁琐,投资人在投资前需要对产品

进行相对深入的了解。

券商理财是新崛起的黑马,

近期风险较低,未来发展有待

观察,从2013年来看,其风险水平

应该与银行理财产品大致相当。

行业看台

军工板块市值增长空间大

□光大证券研究所 陆洲



新华社图片

军工主题演绎过程中所没有过的,值得高度重视。

顶尖科技一定是在军事领域最先运用,然后向民用转移。因此,中国军工承载着技术创新和科技引领的崇高使命。为了提高国防科技工业核心能力,往往需要通过国家技术创新体系推动技术创新,整合国家力量,带动国防科技工业迅速发展。

攻克“两弹一星”是中国军工的骄傲,但也导致企业产业链过长,细分环节没有规模优势,产业资源分散,企业负担过重,效率低下。由此,我国军工行业进行并购重组就成为必然选择。我们认为,军工行业的希望在改制重组,市场化改革是大势所趋。在未来宏观经济不确定的情况下,央企背景的军工类资产经营面临的不确定性很低,属于确定的成长股。

市值增长空间大

与欧美市场相比,中国军

工类上市公司普遍存在规模

和市值偏小、融资能力不强等问

题。我们认为,军工上市公司市值增长空间很大。从军工上市公司重组角度来看,军工资产证券化是中国国防工业体制改革的有机组成部分。国外军工公司的资产证券化率一般处于70%-80%的水平,而我国军工集团的资产证券化率大多低于40%。因此,从市值角度看,中国军工上市公司的市值增长空间才刚刚打开。我们坚信,中国的“波音”和“洛克希德马丁”公司一定会在A股市场诞生。

总体来看,军工板块投资的核心价值在于需求增长、极高的技术壁垒、母公司资产持续注入的可能性。这些领域包括兵器工业的光电信息装备和光电新材料、航空制造板块的大型运输机、发动机、直升机和无人机、高性能雷达和航母舰等。

选择军工企业的关键在产品,其中主要考虑两点:一是产品是否足够垄断,二是产品品

和市值是否足够大。我们认为,选择军工标的应当把握两点:

一是主营业务是终端产品或重要部件总成。在军工体系行业地位较高的企业,如大型军用运输机(中航飞机)、直升机(哈飞股份)、飞机发动机整机(航空动力)、航母制造商(中国重工)和卫星终端制造商(中国卫星)等。另一类是管理层比较进取,其核心技术有较大的应用空间,如液压件、铸锻件、电子元器件、芯片、特种电机、电池、大型铸锻件等功能性基础件。这些产品在未来产业升级和新能源领域中都有较大的市场空间,它们以中航重机、光大证券等为代表。

另外,“民参军”企业也是一支重要的生力军,它们主要集中在电子元器件行业和软件行业,如海特高新、高德红外等。这些公司有的目前业绩还不太好,有的军品规模还比较小,但着眼未来,它们中间将有成为未来优秀军品供应商的“小巨人”。

选择军工企业的关键在产品,其中主要考虑两点:一是产品是否足够垄断,二是产品品